

兒童的「國際協助隊」

台北駐大阪經濟文化辦事處提供

提供時間：2004 年 2 月 24 日

「我們將改變世界」－在總合學習時間學習「國際和平」的福岡縣宗像市赤間小學(高宮史郎校長)的 6 年級 146 名小學生,組成「國際和平協力隊赤間」,並展開「購贈給難民」之文具用品資金的募款活動,預定在 2004 年 3 月下旬將支援物資透過非政府組織(NGO)轉贈柬埔寨。

2 月 4 日小學生代表赴市政府拜訪原田慎太郎市長,並請求協助此活動。

赤間小學 6 年級學生於 2003 年 10 月開始,即邀請支援海外難民之義工團體或日本紅十字九州國際看護大學的教員擔任講師,了解有關國際糾紛地區的實情,並分「地雷」、「難民」、「非識字率」、「饑餓」、「水」、「免疫」等六班,從學習中啟發「自己能盡什麼力量」的想法,積極採取行動。

「難民班」及「非識字率班」負責回收校內未使用之文具及不使用之體育服裝。「饑餓班」負責製作標語,鼓勵大家將營養午餐吃完,不要殘留浪費。「水班」則負責呼籲校內要節約用水。「免疫班」與「地雷班」則負責分手製作約 40 個募款箱,並分置在大型商業設施或大學內及赤間車站,展開募款給國際兒童基金之募款活動。

各項活動將持續至 3 月中旬結束,並將收集到的募款或物資捐給各單位。

拜訪原田市長希望在市政府內亦設置募款箱的後藤道君(12 歲)表示,「以前即獲知難民的情形,但未曾採取任何行為。但願我們的活動能改變一下難民的苦境」。

資料來源：2004 年 2 月 5 日西日本新聞報導